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PARDON!
Tévedtünk. Azt hittük, hogy a 

megszokott ellenzéki támadás 
megújul. Legalább szócsöveik 
ilyen irányban harangoztak be. 
Úgy látszik azonban, hogy az 
okos és komoly emberek ott is 
fölényt kezdenek gyakorolni A 
könyök-művészek vesztenek be­
folyásukból. A belértékkel bírók 
belátják, hogy párt taktika és 
párt uralom békés időkben lehet 
öncél, hogy egyesek érvényesü­
lése rendes körülmények között 
számíthat némi enyhe bírálatra: 
de midőn a lét vagy nem lét 
nagy kérdése vettetik fel a sors 
által, akkor a pártok és egyesek 
a maguk kis játékaival nem hoza­
kodhatnak elő.

Ennek tulajdonítjuk, hogy a 
bejelentett ellenzéki kellemetlen­
kedés nem csak elmaradt, hanem 
a helyett — különösen gr. And- 
rássy Gyula kijelentésében - 
olyan magyar érzékű és hatal­
mas lendületű nyilatkozat — a 
pozsonyi vitám et singuinem 
méltó változata — tette izzóvá 
a politikai élet levegőjét, hogy 
annak melege, a kormányelnök 
által személyesitett magyar ős­
erőt az eddig lehetlen feladatok 
megoldására, a számerejében 
felülmulhatlan agyagóriás ledön­
tésére képesíti. Szívesen ismer­
jük be, hogy az ellenzék felülmúl­
ta önmagát s bizonyságot tett ar 
róf, hogy komoly munkára képes. 
Azt is elismerjük, hogy komoly 
párthoz illően cselekedett, mi­
dőn a beharangozott kormány­
támadást kellő időben lefújta. 
Nem változtat ezen érdemén 
sem az, hogy a „falu rossza“ a 
fővárosi vendéglő nagy terrasz- 
száa akart magának muzsikál­
tad!, sem az, hogy a kellemet­
lenkedőn kormányelnököt lehe­

tetlen helyzetbe kívánta hozni. 
Egyik sem képviselt mást, mint 
önmagát és annyi ítélő képesség 
bennünk is van, hogy midőn a 
magyar képviselőház két vásott 
gyermeke az ember tragoediája 
szerint „nem adhat mást, mint 
lényegét“ ,azt nem a magyarság 
fatumának, hanem a két nebuló 
egyéni sajátosságának tekintjük.

Pedig pokoli ügyességgel volt 
beállítva a csapda. Lehet-e ma 
olyasmit javasolni dicsőséges 
katonáink javára, amit lelkese­
déssel ne fogadnánk? Hát még
— igy mondják a heves vérüek
— ha ez a valami pénzébe se 
kerül az országnak! És mégis 
győzött a józanság. Azon hig­
gadt lélekjelenlét, mely az orgyil­
kos golyó lecsapódására sem tu­
dott megrendülni, amely a hely­
zetek kialakulásában sem tévesz­
tette el a nagy célt: mindig és 
mindenütt a haza érdekét tarta­
ni szem előtt. Mert mi volt az 
adott helyzet? Ha a kormány 
nem fogadja el azon javaslatot, 
hogy a szavazati jog minden 
combattans katonának megadas­
sák: akkor olyan fegyvert ád az 
ellenzék kezébe, mely a legköze­
lebbi választásnál temérdek bajt 
okozhat — viszont, ha elfogadja, 
akkor a nagy gonddal készített 
választó törvényen olyan rés ül­
tetik, melynek segélyével az ál­
talános titkosnak minden kinövé­
se és veszedelme behurcolattik a 
magyar közéletbe. Az évtizedes 
megalkuvási rendszer követője, 
aki máról holnapra él, bizonyára 
az elsőt választja, ami még nép­
szerűséggel is járt volna, a mi 
kormányunk feje most is odadob­
ta a népszerűségi palástot és a 
haza üdvét tartotta szem előtt.

Ezen két incidens, mely az ál­

talános titkosnak európai jellegé­
nél fogva kellő méltatásban része 
sül világszerte — még sem za­
varta meg a nagy összetartás, az 
egybetömörülés azon grandiosus 
és imponáló képét, melyet a ma­
gyar országgyűlés most folyó 
ülései nyújtanak és egyben meg­
győzött bennünket, érdekelt ho­
nosokat, hogy nagy igazuk van 
azoknak, akik azt állítják, hogy 
az igazi parlamentarizmus nem 
a pártok politikai cselszövényei- 
ben és erőszakoskodásában, ha­
nem a kölcsönös meevyőzés 
szellemi tusájában szokott meg­
nyilvánulni.

Milyen fenséges látvány volt 
az, midőn egy-egy indítvány — 
például a képviselőségi időszak 
hosszítása — tárgyalás alá véte­
tik, a záros és nem záros határ­
idő kérdése az alkotmányos biz­
tosítékok nézpontjából mérle- 
geltetik és az ország lelke és szi­
ve, nem botrányos közebszólá- 
sok, politikai orvtámadások, ha­
nem tárgyilagos okfejtések nyo­
mán hozza meg döntését!

Ha soha nem ismerték volna a 
magyar politikai hivatóttságot, a 
most folyó országgyűlés azt ki­
vívta volna részünkre. És azért 
készségesen ragadjuk meg az al­
kalmat, hogy z ellenzéknek — a 
melynek fényeivel szemben mi is 
a politikai ellenfél szokásos fegy­
vereit alkalmaztuk — köszöne- 
tünket nyilvánítsuk. Jól tudjuk, 
hogy azon tárgyilagosság, me­
lyet tanúsított, nem a létező kor­
mány iránti vonzalom, hanem 
az ellenzék hazaszeretetének 
spontán folyománya, de éppen 
azért szolgál rá az elismeésre, 
mert ezzel azt bizonyította, hogy 
a politikai porondon egetkérő 
minden emberi indulaton felül 
áll a magyar ember legékesebb 
tulajdonsága: a hazaszeretet.

Ezen emelkedett hangulatban

hadd mutassunk rá azon jelensé­
gekre, melyek a legutóbbi sajtó­
közlések nyomán önkényt szem­
be ötlenek. A franciáknál a ko­
kain, az oroszoknál a wutki, az 
angoloknál a whisky oly borzal­
mas következményekkel járnak, 
hogy a kormányok sürgős intéz­
kedéseit váltják ki. Részint az 
egészségi hátrányok, részint fi­
zikai elsatnyulás,, részint szelle­
mi és lelki tespedés járnak nyo­
mukban. Nézzük meg ezekkel 
szemben a mi rózsás arcú, vihar­
edzett magyar parasztunkat! 
Mik ők ezekhez képest?

Vegyük mindezekhez annak tu 
datát, hogy ezen áldott földön 
minden termék jobb, tartalomdu- 
sabb, izesebb, szebb, mint az eu­
rópai összes szárazföldön, hogy 
összes termésünket és pedig min­
den téren, nem mennyisége, de 
minősége révén fogjuk értékesít­
hetni, — hogy a világba történt 
belépésünk nem a piacot kereső 
kalmár simulékonyságával, ha­
nem a köztiszteletet kivívott ná- 
tor katona önérzetével történt, 
hogy még a politikai élet harci­
telt mezején is a kölcsönös meg­
értés glóriája vonja be a nemze­
ti géniusz fenséges képét és ak­
kor megrendithetlen bizalommal 
a dicső jövő iránt, azt mondhat­
juk:

Ha Isten velünk,
Ki ellenünk?

Dr. Gencsi Samu.

— Dr. Bodnár Ignáez orvos,
bőrgyógyász és urológus lakását 
Deák-utca 4. szám, II. emelet 
(szemben a szmbáz nappali pénz­
tárával) tette át.

— Értesítés. K. barátaimat és 
ismerőseimet tisztelettel értesí­
tem, hogy május 1. óta Palóczy 
utca 12. szám alatt, Rá ez József 
ur házában lakom. Fischer Sá­
muel, ny. tanító.

A Grand-szálloda étterem kerthelyisége 
gyönyörűen át lett renoválva és

vWásreggellvel és Budai Aladár zenekarával egybekötve.
u

május 2-án délelőtt megnyílik
; Pontos] kiszolgálás. Kitűnő borok. Frissen csapolt sörök.

Szives pártfogást kér a Grand-szállods bérlőié.
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A REGGEL

A hősi választól log.
• A legutóbbi napokban éppen 
ellenzéki oldalról nem egyszer 
hangzott el az óvás, hogy most 
pedig a kormány ne kortesked­
jék. Erre az óvásra a kormány 
tulajdonkép semmi okot nem 
adott, mégis örömmel tapasztal­
hattuk, hogy becsületesen igye­
kezett mindent kiküszöbölni ja­
vaslataiból, amin az ellenzék fen- 
akadhatott volna. Helyesen cse­
lekedte, mert ezáltal elejét vette 
annak, hogy a mai napokban any- 
uyira szükséges • egyetértésen 
csorba ne essék. Ennek köszön­
hető, hogy ime idáig a legfonto­
sabb javaslatok minden nagyobb 
zökkenés nélküli, úgyszólván egy­
hangúan mentek át a képviselő­
ház tanácskozásain.

Sajnálni való tehát, hogy ez az 
ellenzéki óvás, melyet a kormány 
.teljes figyelemben részesített, 
éppen az ellenzéki sorokban nem 
ballt ugyanilyen méltánylásra. — 
Különben elkerülhettük volna, 
hogy az úgynevezett hősi válasz­
tójog kérdésében össziekiilönböz.- 
zünk és hogy a parlament szé­
pen indult egyetértő munkájába 
egyetlen kérdésnél is ellentétes 
hangok vegyüljenek.

Ezzel korántsem akarjuk azt 
mondani, hogy amit Rakovszky 
István indítványozott: a harcoló 
katonák, felruházása választói 
jogosultsággal — korteskedésnek 
Volt szánva. Ellenben, hogy eb­
ben az ötletben éppen elég poli­
tika van, az bizonyos. Rakovszky, 
nagyon jól tudja, hogy indítvá­
nya. nem is ezrekre, hanem a mil­
lión is jóval túlmenő uj válasz­
hisz maga is inkább arra felé hű­
tőt jelentene. S tudja jól azt is, 
zott, semmint a szélsőséges Justh 
Gyulához, hogy a mai többség a 
mi viszonyaink között az ország 
érdekei ellen való végzetes téve­
désnek vallotta a szelekció nél­
kül való választójogi radikaliz­
must és hogy ennek folytán mm- 
den idevágó újabb kísérlet több- 
ség és vezére, Tisza gróf részé­
ről ellenállásra fog találni. Ha 
tehát hibát követett volna el, a 
kormány, hogy nem kerüli a par­
lamenti egység megbontására al­
kalmas párt politikát, éppen úgy 
hibázott Rakovszky, midőn tud­
valevő political ellentétet egye­
nesen a. hajánál fogva ráncigáit 
elő s ezzel az idáig egységes par­
lamenti együttműködésbe, ha­
csak időre-órára, de mégis eket
ütött. , . . .Ezt a hibát meg szembeoltobbe 
teszi az, liogv indítványa által 
Rakovszky saját magával is el­
lentétbe jut. A hősi választójogot 
indokoló beszédében ugyanis igen 
helves érzékkel maga állapította

meg, hogy a legnagyobb elisme­
rést, a legnagyobb megjutalina- 
zást a katona lelkiísmeretében s 
jól teljesített kötelesség tudatá­
ban találja meg. Ha pedig igy 
van, akkor miért akarja^ mégis 
katonáinkra külön préniumot 
tukmálni és miért akarja velük 
szemben annyira inferioris hely­
zetbe juttatni a polgári elem 
összeségét, amely a front mögött 
ugyan, de nem kevesebb önmeg­
tagadással hasonlóképen bravú­
rosan teljesíti hazafias köteles­
ségeit"? Biz, ez csak politika volt 
Rakovszky tói, annyival is inkább, 
mert igaza volt Tisza grófnak a 
replikájában, hogy a választójog 
nem jutalom, hanem állami meg­
bízatás, az állam által az egyénre 
ruházott közjogi kötelesség, a. 
melylyeí való fölruliázásnál nem

a jutalom, hanem az állami köz­
érdek szempontja a döntő. _

Ez igy van. És épen ezért bi­
zonyosra vesszük, hogy ez az in­
cidens hős katonáinknál néni 
okoz a legcsekélyebb keserű utó- 
izt sem. Mert ők a teljesített kö­
telesség tudatán kívül a legszebb 
jutalmukat valóban abban lát­
ják, hogy, hazájukat t s övéiket 
megvédhettek és hogy ezért nem­
zetük becsülete, szeretete és. há­
lája rajongva övezi körül vala­
mennyieket. De szeretjük hinni, 
hogy ez a kierőszakolt ellentét a 
hadi parlament hangulatát sem 
fogja továbbra kedvezőtlenül be­
folyásolni. Inkább tanulságos Hi­
teimül fog szolgálni arra, hogy 
ezentúl még óvatosabban kerül­
jünk mindent, ami elválaszt és 
ami a környékező nagy vesze­
delmek között egységes magatar­
tásunknak idáig imponáló erejét
a legkevésbbé is gyöngíthetne.

Hogy kell elküldeni 
a fémeket!

Mészáros Gpii
vizsgázott fagüchnltiis
u), modernül ((Uszerelt, aseptlkus műtermét 
Mlskolczon, Csabai-mii 2, szára alatt 
mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhidat csapfogak. kancsuk és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, evüst- 
és cement tömések, jó állás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.
Fogtó és szaktanács teljesen Ingyen
Fogsorjavltások - sálé! lahora’atiüinom- 

ban — 3 óra alatt elkészülnek.

A magyar királyi honvédelmi minisz­
ter ur 1597—20. Ein. 915. sz. folyo évi 
február hó 6-án kelt rendelete erte mé­
hen az alumíniumból, antimónból, ólom­
ból, chrom és ferrochromból vörös- es 
sárga rézből, molybdän és ferromolyb- 
dänböl, nikkel és ferronikkelből, vörös 
fémből, vanadium és ferrovanadiumbol, 
volfram és ferrovolframból, ón és ónöt­
vözetekből a magyar szent korona or­
szágaiban 1915. évi február 7. napján a 
kohóból nyert nyersfém alakjában meg- 
levóő, tehát további feldolgozás áltál 
ettől eltérő, alakba még íieih hozott 
anyagoknak készleteit, úgyszintén a fel- 
sorolt fémekből és ötvözetekből • a jel­
zett területen és napon érc, kohóféltev- 
mék, ócskaanyag, ipari hulladék és hamu 
alakjában meglevő készleteket a magyar 
királyi minisztérium 504—1915. M. E. 
számú rendelete értelmében legkésőbb 
1915 február hó 18. napjáig be kellett az 
elsőfokú iparhatósághoz jelenteni s azo­
kat, minthogy hadi célokra igénybe vé­
tettek, feldolgozni s eladni nem volt 
szabad.

A magyar királyi honvédelmi minisz-- 
tér ur 4612—Ein. 20—b. számú folyó évi 
április 19-én kelt rendelete értelmében 
felhívom az érdekelteket, hogy a hadi 
célokra igénybevettnek kijelentett anya­
gok közül az alumíniumból, antimónból, 
ólomból, vörös- és sárga rézből, nikkel­
ből, vörös fémből, ón- és ónötvözetek­
ből meglevő készleteket, úgyszintén 
ezeknek a fémeknek és ötvözeteknek, 
kohóféltemék, ócskaanyag, ipari hulla­
dék és hamu alakjában meglevő készle­
teit haladéktalanul küldjék be az illeté­
kes hadi fémátvételi bizottság elmére. 
(Budapest, Lipótváros.)

A felsorolt anyagokat fémenként lehe­
tőleg külön, mindazonáltal egybe cso­
magolva, a feladandó csomagok számá­
nak és súlyának a felvevő vasúti hiva­
tal által történt megállapítása után, az 
említett címre fehéráruként kell feladni.

A feladott anyagok nemeit annak meg­
jelölése mellett, hogy azok ui, vagy 
ócska anyagok-e, vagy pedig hogy pél­
dául rézforgácsról vagy egyébről van-e 
szó, a szállító levélben fel kell tüntetni. 
A csomagolási és szállítási költségeket a 
katonai igazgatás a feladónak megtéríti; 
ha a beküldött készletek hadi célokra al­
kalmatlannak találtatnak, a katonai igaz­
gatás a visszaszállítás költségeit is vi­
seli.

A birtokosok vgy azok, akik bekül­
dendő készleteiket más részére őrizet­
ben tartanak, az anyagok feladásával 
egyidejűleg az elszállításra kerülő anya­
gokról egy jegyzéket kötelesek az ille­
tékes átvételi bizottságnak megküldeni. 
A jegyzékben fel kell tüntetni a birto­
kost, esetleg az anyakok mekeőrzőiét, a 
közigazgatási járást és a helyet, ahol 
az anyagokat eddig tartották, a feladás 
helyét, a csomagolás nemet és a csoma­
gokra alkalmazott leieket, a csomagok­
nak a felvevő vasúti hivatal által meg­
állapított számát és azok nyerssulyát. A 
jegyzéket a feladónak alá kell Írnia.

A jegyzék egy második példányát köz-

bi-vetlenül a központi fém requirációs 
zottságnak kell megküldeni.

Ha oly anyagoról van szó, melyek az 
átvételi bizottság helyén vagy annak 
közelében vannak és azért vasúton nem 
szállíthatók, akkor az 1. szakaszban em­
lített időpontig mindenekelőtt a jegyzé­
keket kell beküldeni, amire az átvételi 
bizottság meghatározza és közli az el­
szállítás napját és az átadás helyét.

Ha az átvételi bizottságnak elküldött 
készlet kisebb, mint az, amely február 
7-én meg volt, akkor a beküldésre köte­
lezett tartozik a csökkenést a jegyzék 
megküldésével egyidejűleg a központi 
fémrequirációs bizottsághoz intézendő 
beadványban igazolni. ,

Nem kell beküldeni:
1. Kohótermékeket, ócskaanyagokat,

hulladékot, ipari hulladékot és hamut, ha 
azokat a birtokos a saját üzemében vagy 
más belföldi üzemekben a saját céljaira 
nyersfémmé dolgozza, illetőleg dolgoz­
tatja fel. ,

2. Alumínium-készleteiket, amelyekre 
a vas- és acélgyártó üzemek birtokosai­
nak salát szükségletük fedezésére a fo­
lyó évi julius hó végéig szükségük van.

3. Az igénybe vett fémek ét ötvöze­
tekből oly mennyiséget, beleszámítva az 
ócska anyagokat és hulladékokat, amely­
re a birtokosoknak javításokra és a sa­
ját üzemük fenntartására a folyó évi jú­
lius hó végéig Szükségük van. Ez az 
utóbbi kivétel azonban csak abban az 
esetben áll fenn, ha ezek az anyagok az 
üzemi berendezések sajátossága szerint 
más anyagokkal nem pótolhatók.

Miskolcz, 1915 április hó 29.
Balogh, h -rendőrfőkapitány.

SZÍNHÁZ,
Színházi műsor:

Vasárnap délután: Iglói diákok, 
este : Ártatlan Zsuzska.

Hétfőn: Ártatlan Zsuzska. 
Kedden : Rang és mód.

Gyakorlott magyar-német 
gyors- ős gépirónő

azonnali belépésre 
felvétetik.

Schweller Varrógép R, T. Miskolcz.

Miskolcz, 1915. május hó 2.

HÍREK
— Házasság. Blau Miksa máj. 

hó 2-án délután egy órakor Hí­
vesen házasságot köt Szobi Bős- 
ke urleánnyial.

— A 65-ik gyalogezred uj had 
apródjelSltjei. A miskolezi 65-ik 
gyalogezrednél hadapródj elöltek 
lettek az alábbi miskolezi önkén­
tesek: Ludvig László, Darvas 
Richárd, Freireich Dávid, Kell- 
nei1 Károly, Lakatos Lóránd.

— Csernoeh bíboros, hercegprí­
más a Magyar Talizmánról. Az 
Országos Hadsegélyző Bizottság 
Jel vény osztályának egyik mun­
katársa a napokban tisztelgett 
Csernoeh János dr. bíboros, her­
cegprímásnál, hogy ő Emineneiá- 
jának.a Magyar Talizmán moz­
galom egyes fázisairól referáljon.
A hercegprímás ur az előterjesz­
téseket megelégedéssel tudomásul 
vette és a beszélgetés során eze­
ket mondotta: „Nagyon örülök, 
hogy a Magvar Talizmán ország­
szerte oly lelkes fogadtatásra tá­
lát. Ezt nem is vártam máskép. 
Ez a nemes és szép mozgalom 
minden támogatást megérdemel.“ . 
Az elmúlt héten egyébként isméi 
több, mmt száz tagja a magyar 
papságnak jelentkezett, hogy a 
Magyar Talizmán-nal utólagos 
elszámolásra . foglalkozni kivan. 
Most már tehát közel ezer ma­
gyar pap terjeszti ezt a szép há­
borús szimbólumot. A bizottság 
kéri a lelkészkedő papság ama 1. 
tagjait, kik a terjesztésre utóla­
gos elszámolás mellett hajlandók, 
hogy az anyag megrendelése 
szempontjából mielőbb jelentkez­
ni szíveskedjenek.

— Jótékonycélu footbalknérkő 
zés lesz ma délután fél 5 órakor a 
népkerti sporttelepen, mikor is 
Miskolcz két legjobb csapatai — 
a. Mák I és M. V. S. C. I — mér­
kőznek egymással. A mérkíbzée 
tiszta jövedelme a vak katonák 
javára fordittatik. A nemes cél 
érdekében ez utón kéri a közön­
ség szives pártfogását a rendem 
zőség.

— A borsodvármegyei Erzsé­
bet- közkórházban ápolt sebesültek 
részére érkezett adományok: 
Sándor Adolfné 5 kilogramm 
kockacukor, 5 darab citrom, 100 
darab ánizs kenyér, 12 drb Gar­
tenlaube, Záhorszky Kálmánná 
befőtt, német és magyar köny­
vek; Fischer Ignáez 25 üveg sör; 
öav. Feuerstein Márkusnál dél­
előtt uzsonna: felvágott, befőt­
tek stb.

— Aki a mai nehéz időket, ha csak 
egy pár percre is, fe’edteti ve'ünk, való­
sággal jótékonyságot gyakorol. Ezt teszi 
az Uránia mozgószinház, mikor színre 
hozza a Coralie és Társa citnü, kissé si­
kamlós bohózatot. E nagyszerű vígjáték 
f. hó 31-én és május 1—2-án kerül a vá­
szonra. A pikáns helyzetek boszorkányos 
változatai mindvégig kacagtatja a néz*t.

Apróhirdetések.

— Magyar Hadi Hitelintézet
r.-í. miskolci képviselősége a Mis­
kolci Takarékpénztár helyiségei­
ben, Széchenyi-u. 38. sz alatt van.

Magános nő, vagy gyermekte­
len házaspár állandó lakas es fi­
zetés ellenében május 1-től ház­
mesternek felvétetik. Cim: Ko­
máromi, Villamos telep. 90

Arany János-utca 19. szám a.
egy két szobás udvari lakás 
azonnal kiadó.

Arany János-utca 19. sz. a. a. 
K. csoportban é« a közösben több
legelő, azonnal kiadó. 93
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Miskolca, 1915. május hó 2. A REGGEL

Bukovinából kivertük az oroszokat
A m agyar és osztrák kormány tanácskozása

a közös hadügyminiszterrel.
ESTI TÁVIRATOK

Diplomatáink 
olasz külügyminiszternél.

Róma, május í. Az osztrák-ma­
gyar és a német nagykövet az 
utóbbi napokban sűrűn kereste 
fe Sonnino külügyminisztert. Bű 
low ma reggel újból elküldte tit­
kárát de Hartino osztályfőnök­
höz, hogy jelezze a Consul tára 
való érkezését. Óraszámra idő­
zött a külügyminisztériumban, a 
honnan ki jövet a rá várakozó új­
ságírók előtt nyilatkozatot nem 
tett, de igen jókedvű volt. Utána 
az angol nagykövet is" megjelent 
a, külügyminisztériumban, almi

liáróiiinegyedórás beszélgetést 
folytatott. Este Sonnino felke­
reste Salaudra kormán vei nők ö; 
és két órán át tárgyaltak. A mi­
nisztertanács a jövő héten össze 
fog ülni. A. parlament érdemleges 
munkát május 12-én minden va­
lószínűség szerint nem kezdhet 
meg, de a kamara összehívását 
semmiesetre sem halasztják el. A 
kamara 12-én feltétlenül összeül, 
s ha nem lesz mit tárgyalnia), köz­
ben pár napos szünet lesz.

Lomza bombázása repülőgépről,
Kopenhága, május 1, Pétervá- 

ri távirat jelenti, hogy Lomzára 
német repülőgépekről nem keve­
sebb. mint százhúsz bombát dob­

tak le. Kilenc repülőgép vonult 
el a város fölött és folyton ontot­
ták bombáikat, (A Nap.)

Ä León <Baimbetla pusztulása.
Rotterdam, május 1. A Leon 

Gambetta cirkáló katasztrófája 
nagyon lesújtotta a francia köz­
véleményt és annál mélyebben 
érzik a gyászt, mert ezzel a hadi­
hajóval több mint hatszáz ember 
lelte sírját a hullámokban. A pá­
risi lapok hasábos cikkeket írnak 
a szenzációs eseményről és azzal 
vigasztalódnak, hogy az elpusz­
tult cirkáló tisztjei hősökként 
haltak meg, mért elhagyhatták 
volna a sül'yedő hajót, de nem 
tettéin, hanc-m összegyűltek a pa­
rancsnoki hídon és miközben a

hajó elmerült, Franciaországot 
éltették. A hősök dicsérete mel­
le bt azonban a lapok bírálják a 
tengerészeti kormányt, mely el­
titkolja a katasztrófa, részleteit s 
nem tudja megmondani, hogy 
mit fog tenni az ellenséges ten­
geralattjáró naszádok ellen, me­
lyek a szövetséges flottára olyan 
nagy: veszedelmet jelentenek. Ez 
a veszedelem — írják a lapok — 
annál nagyobb, mert az osztrák 
magyar tengeralattjáró naszádo­
kat csodálatosan ügyes és elszánt 
legénység szolgálja ki.

Újabb földrengés Olaszországban.
Avezzano, május 1. Az Abruz- 

zokban levő Tagliacozzóból jelen­
tés érkezett, hogy tegnapelőtt 
délután négy óra körül heves 
földrengés volt, mely a lakosság-

Zeppellnek Anglia felelt.
London, május 1. A Times je­

lenti, hogy az éjjel 12 óra 30 pere­
kor IpSvich fölött megjelent ne­
met léghajó öt „bombát dobott le, 
amelyek közül kettő gyujtóbomba 
volt. Tíz perccel később két ház 
lángban állott, A tűzoltóság nagy 
nehezen lokalizálta a tüzet. Em­
beréletben nem esett kár. Ameny- 
nyiiben megálapitható, senki sem 
sebesült meg.

Burv St. Edmnnsból jelenti a 
Times, hogy az éjjel 1 óra tájban

Kabatepénél a törőkők bekerítették 
az ellenséget.

ellenségnek egy partra szállítási 
kísérletét, amelyet flottájának 
védelme alatt Szárosz mellett 
akart végrehajtani, teljesen meg-

liiusitottuk. A többi hadszán tér­
ről nincs különösebb jelenteni 
való.

ÉJFÉLUTAN
ft németek Isméi bombázták Reimst 

Válaszul a francia szabálytalanságokra. 
Dünkirchen ostroma folyik.

Berlin, május 1. A nagy főha­
diszállás jelenti a nyugati had­
színtérről: A csatorna nyugati 
partjáról tegnap jelentett harcok 
Ypemtől északnyugatra, az ellen­
ségnek igen nagy veszteségteljes 
kudarcával végződött. A csator­
nától keletre, Ypemtől északra 
az ellenség többször sikertelenül 
előretört. Dünkirchen várát to­
vábbra is tüzérségi tűz alatt tart­
juk. A Maas és a Mosel között a 
gyalogsági harcra csak Ailly és 
és Apremont környékén került 
sor. A franciák minden támadá­
sa^ súlyos veszteségeik mellett, 
meghiúsult. Április huszonkilen- 
cedikén, válaszul arra, hogy el­
lenségeink csapataink pihenő be­

bau nagy, pánikot okozott,^ Eg 
kastély és számos ház ledőlt. — 
Avezzanóból segítséget küldtek a 
szerencsét!enség szí nhelyére.

egy léghajó repült el a város fö­
lött, Egy járó-kelő meghallotta: a. 
motor hangját és néhány perccel 
később tiiz csapott ki egy üzlet­
ből. Valamivel később egv másik 
bomba egv istállót ért, mely szin­
tén kigyulladt. A léghajó még 3 
bombát dobott le, az első 2 egye­
dül álló két ház közé esett arnv- 

. Iveknek lakói « lármára elősiet­
tek és a bombákat vizzc! • 
inatlanná tették. A másik két 
bomba a mezőn csapott le.

Konstantinápoly, május 1. A 
Midi távirati ügynökség jelenti.: 
A főhadiszállás a következőket 
közli: Kabatepénél, a Gidipob­
iéi szigeten az ellenség különféle 
ki serieteket tett, hogy a: szoros 
körülkerítésből kiszabaduljon, de

lyül szolgáló arcvonal mögötti 
helységeket bombázták, Reimsra 
néhány gránátot dobtunk. Mivel 
az ellenség nagyon jól tudja, 
hogy ezen eljárásunk mit jelent, 
nagyon könnyen megóvhatná 
Reimst a bombázástól. Tegnap 
az ellenség ismét három repülő­
gépet veszített. Egy angol repü 
lősépet Thielttől délnyugatra le­
lőttünk. Egy másik repülőgép­
nek Wieltjénél, Ypemtől észak­
keletre a lezuhanását idéztük elő 
és összelőttük. Egy harmadik re­
pülőgépet egy ellenséges repülő­
rajból Niedersulzbaehnál (El­
zászban) leszállásra kényszeritet- 
tünk.
(M,ni,szterelnök,ségi sajtóiroda.)

Äz oroszok faladták és 
felgyújtották Szawlet*

Újabb német sikerek az északi harctéren.
Berlin, május 1. A nagy főha­

diszállás jelenti: Keleti hadszín­
tér: A szawlei ütközet ránk nézve 
kedvezően végződött. Az oroszok 
nagy veszteségek után Szawlet 
mind a négy sarkán felgyújtotta. 
Bután irányában menekültek to­
vább. Foglyunk eddig mintegy 
egyezer van. Ezenkívül tíz gép­
puskát, nagymennyiségű pod- 
gyász, sok lőszer jutott a kezünk­
re. Az ellenségnek Kálváriánál 
és ettől délnyugatra ellenünk in­

tézett támadásait, rá nézve vesz­
teségteljesen visszavertük. Ismét 
350 oroszt ejtettünk foglyul. Ez­
zel szemben az oroszoknak 
Augustowtól délnyugatra sike­
rült egy német előőrsi századon 
éjjel rajtaütniük és neki súlyos 
veszteséget okozniok. Plocktól 
keletre és a Pilica déli partián az 
oroszoknak gyenge előretöréseit 
visszavertük.
(M iniszterelnökségi sajtóiroda.)

Elkeseredés Oroszországban 
a kárpáti offenzlva kudarca miatt.
Nlkolajevlesot tehetetlenséggel vádollak.
Budapest, május 1. A Magyar 

Távirati Irodának jelentik: Szó­
fiába érkezett orosz személyiség 
beszélte, hogy az udvari körök 
nagyon el vannak keseredve Ni- 
kohijevics nagyherceg ellen a

kárpáti harcok sikertelenségét. 
Ezek a körök a kárpáti osztrák­
magyar és német front áttörését 
őrültségének tartják és Nikolaje- 
vicset telietlenséggel vádolják.

mi a kísérleteket visszavertük és 
arra kényszeri tettük az ellensé­
get, hogy 500 méternyire húzód­
jék vissza a tenger partjához. — 
Áz ellenség hajói tüzelésének 
lőtiívols,ágába menekült. Súlyos 
veszteségeket okoztunk neki. Az

„Bánjanak £63 az orosz hadi foglyokkal."
Budapest, május 1. A Lloyd- 

nak jelentik Eperjesről: Az On- 
dawa partján relativ nyugalom 
uralkodik. Egy Bártfa felett re­
pülő orosz aeroplánból három le­
velet dobtak le. Az egyikben arra

kérik hadvezetőségünket, hogy 
az orosz hadi foglyokkal bánja­
nak jól. A másik két levél elfo­
gott orosz repülőtiszteknek szól, 
családjulttól.
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Magyar és német repülők akciója.
Budapest, május L A Magyar repülőgépekről az angol városok- 

Távlrati Iroda jelenti: Magyar ra ledobott bombák barmiul em- 
repülők Besszarábia helységeibe beit megöltek, 
röpcédulákat dobtak. A német •

UJ f/ancia offénzlva készül.
Budapest, május 1. A Magyar A németek ebből azt következte- 

Távirati Iroda jelenti: A francia tik, hogy újabb erős francia of- 
hadvezetőség az aratási szabad- fenziva készük 
ságet megtagadta a katonáktól.

A montenegrói haderők veresége 
Trebiniétől keletre« 

Meghiúsított orosz támadások.
Budapest, május 1, Hivatalos.

Oroezlengyelországban élénk 
ágyuharc volt, mely helyenkint 
éjjel is tartott. Az orosz biztosító 
csapatokat több állásból elűztük.
A nyugatgaliciai és a kárpáti 
arcvonalon nincs változás. Az 
Orawa és Opor-völgy közt álta­
lunk elfoglalt magaslatok ellen 
az ellenség tegnap is ismételten 
heves támadásokat intézett, me­
lyeket újból, az oroszok igen 
nagy vesztesége mellett, vissza­
vertük Eközben ötszáz oroszt el­
fogtunk. Délketlgaliciában és Bu­
kovinában időről-időre ágyuharc 
volt. Zaleszcykitől délre ütegeink 
egyike egy orosz lőszerraktárt 
tüzeléssel felgyújtott. A déli 
hadszíntéren a határ mentén itt-

Az ui hadi kölcsön.
Budapest, május 1. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: A pénz­
ügyminisztériumban ma délután 
az uj hadi kölcsön ügyében meg­
beszélést tartottak a nagy pénz­
intézetek képviselőinek részvéte­

lével. A jelenlevők alkalmasnak 
találták az időpontot és a pénz­
helyzetet a második hadi kölcsön 
kibocsátására. Az uj hadi kölc#8* 
egy tipnsu lesz az elsővel.

Közös miniszter!artács Bécsben-
A két kormány és a t özös hadügyminiszter

tanácskozása. »
Budapest, május L A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: A ma 
délelőtti közös minisztertanácson, 
amelyen úgy a magyar, mint az 
osztrák miniszterelnök részt vet­

tek, a tanácskozások olyan kotofc 
rét kormányzati ügyekre vonat­
koztak, amelyek indokolttá. te­
szik a két kormány és a hadügy­
miniszter közötti érintkezést.

ott előfordult ágyutiizelésen kí­
vül a legutóbbi időben nem tör­
tént jelentős esemény. Trebinje- 
től keletre túlságosan előreme­
részkedett. A montenegrói had­
erőket ágyutüzünk szétszórt és 
állásaikat összerombolta Höfer. 
(M miszterelnökségi sajtóiroda.)

Elfoglaltuk Bukovinában 
az oroszok ulölsó támasz pontsát. 

Erőteljes offénzlva Stryj Irányában-

Tűzifa
azonnali szállításra waggonba 

berakva megrendelhető:
Schwarez Dezsőnél Bélapátfalva 

(Borsoűmegye.)

utolsó támaszpontját, Bukovina 
lián. Pétervári jelentés szerint. 
Stryj irányában erőteljes őse 
trák-magyar of fenziva kezdődőét-

Budapest, május .1 A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Berli­
ner Tageblatt értesülése szerint 
a magyar-osztrák csapatok elfog­
lalták Novosielicét, az oroszok

A Dardanellák ostroma«
Budapest, május 1. A Magyar jelent be, de bevallja a nagy v@se~ 

Távirati Iroda jelenti: Londoni teségeket is. Két nagy angol pan- 
hivatalos jelentés a Dardanellák- eélos cirkálót súlyos sérülésekkel 
nál több győzelmes előnyomulást Gibraltárba hozták.

Urania
Nagy Mozgóezinbáz

Tisztelettel értesítem 
an. é. közönséget, 
hogy a tetemvári

F. hö 30-án, május 1-én és 2-án:

Coralie és Társa.
pikáns vígjáték 4 felvonásban.

A nine.
Dráma 2 felvonásban.

helyárak
, Az előadások kezdete i Hétköznap délután g 
16 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap I 
I d. n fél 3. fél 5, fél 7 ée este fél 9 órákon g

ŐRANGYAL-
gyógyszertáramat

a Kazlneiy- és Réol«
posta-utcák sarkára
áthelyeztem

Miskolcz, 1915 ápril.

Ifj. GBDRY LAJOS,
gyógyszerész.

Szőlő,
16 gyümölcsössel,

1—2 toldás, közel a varashoz,

megvételre
kerestetik.
Részletes adatokat és vételárt 
feltüntető ajánlatok „Alkalmi 
Vétel“ jelige alatt e lap kiadó- 

hivatalába kéretnek.

APOLLO
nagy mozgösziiiház 
WElDLICM-palota

Műsor május 1-én és 2-án:

íutomobilos banditák.
Bűnügyi apacs dráma 3 i elvonásban.

Ä zöld lámpa.
Szenzációs detektivdráma 3 felvonásba*.

Rendes helyárak.
t löadások kezdete: Vasár- és ünnep­
napot«.» 1 d. u. fél 3. fél 5, este fel 7 

és fél 9 órakor.

Vezérszerepet töltenek be
wniwaM a világhírű ”H"asi'”rm'""™ jyjp

TURUL-CZIPOK
ilj!i

“TURUL“
CZ1PŐGVÁR RÉSZVÉNY­
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyl-utca.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdáéi**«. MTskelmten
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